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8.1.3 Doporučení 

 Významně zvýšit součinnost Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva 

spravedlnosti a Ministerstva zdravotnictví při řešení problémů systému institucionální 

výchovy. 

 Důsledně uplatňovat Standardy kvality péče o děti ve školských zařízeních pro výkon 

ústavní výchovy nebo ochranné výchovy a pro preventivně výchovnou péči. 

 Definovat způsob, rozsah, četnost a obsah metodického vedení ze strany MŠMT, včetně 

ověřování zpětné vazby, účinnosti metodického vedení a případné aktualizace způsobu 

metodického vedení. 

 Stanovit profilaci a specializaci jednotlivých zařízení a zpracovat příslušné metodiky. 

 Posílit personální podmínky v zařízeních o kvalifikované odborníky, především etopedy, 

psychology, psychoterapeuty a zdravotnický personál. 

 Posílit metodické vedení ze strany diagnostických ústavů, redefinovat jejich roli 

a kompetence v systému institucionální výchovy. 

 V diagnostickém procesu využívat širší škálu diagnostických nástrojů. 

 Zabezpečit doplnění chybějících kvalifikací u vychovatelů. 

 Důsledně využívat institut klíčového pracovníka. 

 Sjednotit definici mimořádných událostí a jasně stanovit postup při jejich řešení. 

 Sjednotit systém navrhování a udělování opatření ve výchově. 

 Eliminovat časté střídání místa pobytu dětí. 

 Zaměřit se na zvýšenou péči o dítě po návratu z útěku, s důrazem na činnost etopedů 

a psychologů. 

 Zajistit pravidelnou aktualizaci a provázanost plánů činnosti, programů prevence 

a PROD. 

 Analyzovat a vyhodnocovat efektivitu využívaných výchovně-vzdělávacích postupů 

a přijímat následná opatření. 

 Zkvalitnit spolupráci výchovného úseku a školy v daných zařízeních, zefektivnit 

předávání informací, sjednotit přístup učitelů a vychovatelů, zkvalitnit propojenost 

jednotlivých pracovišť v konkrétních zařízeních. 

 V rámci prevence rizikového chování podporovat psychoterapeutické postupy, využít 

pozici psychologa a etopeda a zvýšit orientaci pracovníků v adiktologii a v otázkách 

efektivní primární prevence. 

 Zkvalitnit tvorbu minimálních preventivních programů, jejich nastavení a průběžné 

vyhodnocování. 

 Akcentovat činnosti s významným dopadem na možnost úspěšného začlenění dětí 

do společnosti. 

 Zajistit dostatek příležitostí pro navazování kontaktů v přirozeném sociálním prostředí. 

 Posoudit vhodnost oborové nabídky středních škol, které jsou součástí zařízení (naprostá 

většina oborů je kategorie E). 

 Funkční studium pro ředitele zařízení institucionální výchovy doplnit o příslušná 

specifika, včetně spolupráce škol a školských zařízení v oblasti preventivně výchovné 

péče. 

 Vymezit jednoznačná pravidla pro kvalitní stravování dětí, které zajišťují zaměstnanci 

za pomoci dětí, podobně jako v rodině. 


